

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 29. 04. 2022.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 18. 04. 2022. koji je dostavila **Violeta Asanović**.

Povod za dostavljanje prigovora je Jutarnji program, emitovan 17. 04. 2022. godine.

Podnositeljka prigovora je navela:

U jutarnjem programu Javnog servisa – TVCG, u emisiji "Dobro jutro Crna Goro," emitovanoj 17.4.2022.godine, u vremenu 07:00–10:00 h, koju zajedno vode i uređuju Ana Kruščić i Vlado Perović, prekršeni su programski principi i standardi: TAČNOST- Prenesena poruka mora da reflektuje tačne činjenice i ne smije navoditi na pogrešan zaključak. OBJEKTIVNOST- Izveštavanje ne smije da sadrži vrijednosne kvalifikacije od strane autora. KREDIBILITET- RTCG neće emitovati programe koji sadrže i promovišu poruke mržnje, podstiču na mržnju ili na predrasude prema pojedincu, grupi ili zajednici.

Voditeljka Ana Kruščić je najprije, u najavi bloka emisije o košarci kazala: „Sad pričamo o košarci. Znam da je kolektivan sport i da igraju ONI MOJI VISOKI OMILJENI LJUDI ?!“ Javno promovisući lični ukus o fizičkom izgledu muškaraca i time javno omalovažila – izazvala osećaj manje vrijednosti, osećaj diskrimisanosti, za sve one koji po njenim mjerilima, "NIJESU VISOKI, i nijesu po njenim standardima, što znači, NIJESU NI "OMILJENI NJENI LJUDI ?!" Sa ekrana Javnog servisa TVCG, je nedopustivo, neizdrživo i neodrživo, da novinarka i novinari saopštavaju i privatne osećaje, emocije i standarde. Lični ukus voditeljke Ane, isključivo je pravo njene privatnosti i ličnog ukusa i ne tiču se, Javnog servisa i publike. Svojom izjavom, Ana Kruščić svoje privatne ukuse, mišljenja i stavove, koristeći moć medija, promovisala je – nametnula je, kao poželjno ili jedino ispravno? Ljudska rast – ljudska visina i nizina, izgled, je, relativan pojam i nepovredivo pravo ličnog dostojanstva i najintimnijeg osećaja jedinice.

Da li je bio "loš dan," ili ne znanje voditeljke Ane, koja u najavi kraja emisije, ponovo, izaziva uznemirenje dijela publike, riječima :,,Za kraj, da poželim SVIM gledaocima srećan USKRS?!"

U Javnom servisu zaposleni su obrazovani ili bi trebali da su obrazovani novinari. I manje znaveni, znaju razliku između riječi Uskrs i Vaskrs. I manje znaveni znaju da na dan emitovanja emisije, dio publike slavi katolički Uskrs, a da ubrzo nakon katoličkog Uskrsa, dio publike će slaviti, pravoslavni Vaskrs. Umjesto edukovanja, voditeljka je izazvala zbunjujući osećaj, za vjerujući dio publike i dilemu ne znanja ili ne poštovanja vjerskih praznika, vjerujuće publike. Što je nedopustivo sa ekrana Javnog servisa.

Povodom prigovora, urednik Jutarnjeg programa je dostavio odgovor:

Povodom prigovora gledateljke Violete Asanović koji se odnosi na emisiju " Dobro jutro Crna Goro" emitovanu 17.04.2022. smatramo da nijesu prkršeni profesionalni principi i standardi, jer rečenicom " oni moji visoki omiljeni ljudi" ničim nije vrijeđala gledaoce , a ni podsticala na mrznju ili na predrasude kako se navodi u prigovoru, jer to što je pomenula visoke ljude, ne znači da su ljudi suprotne konstitucije stavljeni u negativni kontekst.

I u drugom slučaju smatramo da nijesu prekršeni standardi, jer je potpuno ispravno reći Uskrs, kao i Vaskrs, bez obzira što je riječ o pravoslavnom prazniku, jer prefiks "us" samo pripada stilski neutralnom standardu.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Zaključak je da u pomenutoj emisiji nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda RTCG.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor odbije.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

